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SSB/Hhe/19.06.00 

 

Referat fra møte i KOSTRA-arbeidsgruppe for kirkelig sektor 

31.05.00 

 
Til stede: Betty Haga, Kirkens arbeidsgiverorganisasjon (KA) 

                Jørn Hagen, Kirke-, utdannings- og forskningsdepartementet (KUF) 

                Arild Mellesdal, Norsk samfunnsvitenskapelig datatjeneste (NSD) 

                Trygve Natvig, Norsk Kommuneforbund 

                Hans Jørgen Paulsen, Drammen kirkelige fellesråd (rep. KS) 

                Dag Magnus Ringås, Kommunal- og regionaldepartementet (KRD) 

                Per Tanggaard, Kirkerådet 

                Ole Gunnar Winsnes, KIFO 

    K. Jonny Einarsen (sak 1-3), Oddveig Elise Hallingstad, Henning Hartvedt, Hjørdis        

    Eeg-Henriksen og Paal Sand fra Statistisk sentralbyrå (SSB)  

 

1. Godkjenning av dagsorden og referat 
Dagsorden og referat fra møtet den 23.02.00 ble godkjent. 

 

2. Rapporteringsløsninger for kirkelig tjenestestatistikk – mandat for en  

utredningsgruppe 
Einarsen ga en orientering om mandatet med henvisning til notatet ”Forslag til mandat for 

utredningsgruppe for rapporteringsløsninger for kirkelig tjenestestatistikk”.   

 

Utredningsgruppen skal primært utrede alternative rapporteringsløsninger for kirkelig 

tjenestestatistikk og ikke rapporteringsinnhold for kirkelig tjenestestatistikk. Gruppen 

etableres 1. oktober 2000, og skal legge frem resultatet av utredningen i form av skriftlig 

rapport innen 1. mai 2001. Rapporten legges fram for arbeidsgruppen for kirkelig sektor i 

KOSTRA og Samordningsrådet i KOSTRA. Endelig vedtak fattes av de kirkelige organer. 

 

Haga stilte spørsmålet om grensen mellom rapporteringsløsninger og datainnhold. Einarsen 

svarte at gruppen primært skulle utrede de tekniske rapporteringsløsningene og i mindre grad 

vurdere datainnholdet. Men i den grad rapporteringsinnhold er relevant for rapporterings- 

løsninger vil også rapporteringsinnhold bli vurdert. 

 

Natvig mente at mandatet i for stor grad la vekt på kirkelig statistikk og Den norske kirkes 

behov. Han mente at man også må ta med det offentlige perspektiv ellers. Den kirkelige 

rapportering må også ta hensyn til det databehov som fremkommer som følge av 

gravferdsloven. Vi har to forskjellige perspektiver et offentlige gravplassansvar og et kirkelig 

ansvar. Natvig tok også opp spørsmålet om at det endelig vedtak av rapporteringsløsning 

skulle fattes av kirkelige organer her representert ved KUF. 

 

Sand sa at Samordningsrådet var kun et rådgivende organ og at det ut i fra vanlig praksis (i 

KOSTRA) er KUF som har vedtaksrett. 

 

Hagen mente at mandat var i orden og la vekt på at det var rapporteringsløsninger som er i 

fokus og ikke hvilke data vi skal rapporterer. Hagen understreket at Natvigs skille mellom 

"det offentliges gravplassansvar" og "kirkens ansvar" var kunstig og uheldig, fordi 

fellesrådene og menighetsrådene i henhold til kirkeloven og gravferdsloven også skal ivareta 
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det "offentliges ansvar". Derfor er det både galt og uheldig og skille mellom "kirkens ansvar" 

og "det offentlige ansvar". 

 

Arbeidsgruppen konkluderte med at mandatet var et greit grunnlag for arbeidet i 

utredningsgruppen med en presisering at man skal rapportere data både med hensyn til 

kirkeloven og gravferdsloven. 

 

3. Pilotforsøket for fellesrådene 
Sand redegjorde nærmere for denne saken med utgangspunkt i notatet ”Pilotforsøk for  

fellesrådene” datert den 10.05.00. 

 

Pilotforsøket for fellesrådene har som mål å prøve ut både rapporteringsgangen, utarbeiding 

av nøkkeltall samt tilbakeføring av nøkkeltall. Forutsetningen for forsøket er at man bruker 

KOSTRA-opplegget i kommunene for rapportering av regnskapdata fra fellesrådene. Etter det 

er avklart hvilke fellesråd som legger om til KOSTRA-regnskap fra og med år 2000, inviteres 

et utvalg av fellesrådene høsten 2000 til å delta i pilot-forsøket. Tjenestestatistikk fra NSD og 

andre interne og eksterne bakgrunnsdata tas inn elektronisk i KOSTRA som flate filer. 

 

Hagen sa at for å lykkes med en KOSTRA-rapportering av regnskapene fra fellesrådene er 

man helt avhengig av at kommunene stiller sitt tekniske opplegg til disposisjon for 

fellesrådene. Hagen mente at dette må kommunene forplikte seg til , men KRD har ikke vært 

villig til å pålegge kommunene dette. For 2000-rapporteringen vil man basere seg på lokal 

avtale mellom fellesråd og kommune. 

 

Både Haga og Winsnes var opptatt av evt. grunner for hvorfor kommunene evt sa nei eller ja 

til å stille sitt KOSTRA-opplegg til disposisjon for fellesrådene. 

 

Det vil være nyttig etter pilotforsøket å finne ut hva som er årsaken til at noen kommuner sier 

ja og andre nei for å delta i pilotforsøket. Er det spesielle kjennetegn ved ja-kommuner i 

forhold til nei-kommuner?  

 

Haga sa at det også vil være nyttig om man kunne kontrollere kummuneregnskapet mot 

fellesrådet sitt regnskap. 

 

Det ble presisert fra KUF at forskriftene for fellesrådene bør samsvare med de kommunale 

regnskapsforskriftene. Når KOSTRA er kommet i fullskala drift i kommunene, er intensjonen 

at fellesrådene skal legge om til KOSTRA-funksjonskontoplan. 

 

Det ble konkludert med at pilotforsøket gjennomføres i henhold til det foreliggende notat. 

 

4. Sluttrapport til Samordningsrådet i KOSTRA 
Hartvedt redegjorde for Sluttrapporten og gikk igjennom kapitel for kapitel for evt. 

kommentarer. 

 

Må få med noe om kirkeloven og gravferdsloven i rapporten. Gravferdsloven forplikter 

kommunene/fellesrådene til å ivareta ansvaret for alle, dvs. et offentlig ansvar. 

 

Haga tok opp spørsmålet, som ble stilt i kirkegruppens mandat, om kirken skal inn i 

KOSTRA eller ikke.   
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Hagen sa vi er inne i en nyttig prosess som kan ende med at all rapportering kan komme til å 

foregå gjennom KOSTRA. Man må presisere i rapporten at arbeidsgruppen vil foreslå en 

skrittvis framrykking for å prøve ut muligheten for en helhetlig kirkestatistikk i KOSTRA. 

 

Winsnes tok opp spørsmålet om hva nøkkeltall i KOSTRA-sammenheng er sammenlignet 

med i kirkelig sammenheng (årsstatistikken).  

 

Haga kom med noen presiseringer til kapitelet om "sysselsettingsstatistikk for kirkelig 

sektor". 

 

Haga tok også opp spørsmålet om vi i dag kan si noe om mulighetene for å samordne/koble 

regnskaps/økonomi- og tjenestedata med dagens rapportering i forhold til KOSTRA. Kanskje 

det vil være behov for flere funksjoner. 

 

Sand sa at dersom det er muligheter for det vil SSB i løpet av høsten prøve å sette sammen 

noen tall fra kirkelig årsstatistikk og i fra fellesrådsregnskapet. Dette vil bli gjort utenfor 

KOSTRA. 

 

Tanggaard mente at vi burde ha et avslutningskapitel i rapporten der vi bør ta opp noen 

sentrale problemstillinger og utfordringer vi står ovenfor. 

 

5. Kirke-funksjonene i kommuneregnskapet  

Eeg-Henriksen gikk i gjennom notatet "KOSTRA-funksjoner" datert den 15.05.00. 

 

I dag har vi følgende kirke-funksjoner i kommuneregnskapet: 390 Kirkelig administrasjon, 

391 Kirker og 393 Kirkegårder, gravlunder, krematorier. Det nye forslaget går ut på å 

opprettholde 2 funksjoner i KOSTRA-kontoplanen vedrørende kirke. 390 Kirke og 394 

Kirkegårder, gravlunder og krematorier. Funksjon 390 vil i hovedsak inneholde arten  

"overføringer til andre" inkl. kommunens overføring til kirken. Funksjon 393 Kirkegårder, 

gravlunder og krematorier vil omfatte kommunale utgifter og inntekter der dette ansvaret 

ligger i kommunen. 

 

Haga tok opp spørsmålet om innholdet i de to funksjonene. Hvor føres f.eks. utgiftene til de 

kommunene som bare utfører noen av oppgavene innenfor gravferdssektoren og hva med de 

kommuner som utfører kommunal tjenesteyting ellers i steden for særskilt bevilgning i 

henhold til Kirkeloven. 

 

Natvig var opptatt av at funksjonene skulle gjenspeile kommunens direkte utgifter f.eks. til 

gravferdssektoren. Dvs. at de overførte midlene fra kommunene skulle direkte relateres til 

funksjon. 

 

Hagen sa at dette ville bryte med Kirkeloven og presiserte at det er fellesrådene som forvalter 

de overførte midlene fra kommunene.  

 

Med utgangspunkt i drøftingene vil SSB utarbeide et nytt forslag til kirke-funksjoner i 

kommuneregnskapet.  
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6. Orienteringssaker - kirkelig sysselsettingsstatistikk 
Det ble avholdt et møte mellom KUF og SSB den 25.05.00 om dette temaet. 

 

Konklusjonen på møtet var at Seksjon for arbeidsmarkedsstatistikk i SSB skal utarbeide et 

prosjektskriv. Man vil vurdere sysselsettingsstatistikken for kirkelig sektor ut i fra gjeldende 

registre og sammenholde dataene fra disse med KA sine sysselsettingstall. En viktig 

målsetting er å få bedre grep om årsverk i Den norske kirke og endring over tid. 

 

Natvig ønsket å delta i dette arbeidet og bli holdt orientert om det som foregår. 

 

7. Eventuelt 
Eeg-Henriksen går ut i permisjon i september 2000 og Oddveig Elise Hallingstad er hennes 

stedfortreder. 

 

Dag Magnus Ringås representerer nå KRD i steden for Tage Båtsvik.    


